
   

 

 

 CONCURSUL REGIONAL DE MATEMATICĂ 

 ,,GHEORGHE MIHOC” 

EDIȚIA  a XXVIII-a, 10 mai 2025 

 

         Clasa a VII-a 

 

 

Problema 1 

 

a) Verificați dacă există numere naturale x  pentru care numărul 2 39 2025N x    este 

natural și pătrat perfect. 

b) Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuația    2024 2025 2025x x  . 

 

Problema 2 

Calculați: 

2   

11 2 1111 22 111111 222 ... 111...1 222...2
n cifre n cifre

nS          , pentru *n  

 

 

Problema 3 

Se consideră rombul ABCD  cu AC BD  și pătratul ABEF , astfel încât punctul D să fie în 

interiorul pătratului. 

a) Determinați măsura unghiului ACE . 

b) Dacă 2AC BD , arătați că 4ABCD ECDFA A . 

 

 

 

 

 

 

 

 Toate subiectele sunt obligatorii.      

 Timp de lucru 3 ore. 

 Fiecare problemă este notată cu 10 puncte. 

 

  

 

 



   

CONCURSUL REGIONAL DE MATEMATICĂ 

 ,,GHEORGHE MIHOC” 

EDIȚIA  a XXVIII-a, 10 mai 2025 

         Clasa a VII-a 

         Bareme de evaluare şi notare 

 

Problema 1 

a) Verificați dacă există numere naturale x  pentru care numărul 2 39 2025N x    este 

natural și pătrat perfect. 

b) Rezolvați în mulțimea numerelor reale ecuația    2024 2025 2025x x  . 

Soluție.   

a) Fie 2 39 , 0,x k k k N     

Prin ridicare la pătrat se obține  2 2 2 239 39 ( )( ) 39x k k x k x k x          .............  1p 

Cum ,k x N se obține 19x  , sau 5x  ………………………..……....……………………1p 

Pentru 19x  se obține N = 2045   

Pentru  5x  se obține N = 2033..................……………………………..…………….……..  1p 

Niciunul din cele două numere nu este pătrat perfect deci nu există numere naturale x ...........1p 

b) Cum  2024x și 2025 sunt numere întregi  2025 0x   și   2024 2025x  …..............…  1p 

 2024 2025 2024 [2025,2026)x x   ……………………………………………....…….  1p 

Fie 2024 2025 , [0,1)x a a    se obtine 
2025 1

1
2024 2024

a a
x

 
   …………….......................1p 

Cum  2025 0x    avem

2025(1 ) 1 2025 1 2025
2025 0 2026 0 0

2024 2024 2024

a a a       
           

     
...............................1p 

1 2025
Dar 

2024

a
 și  

1 1 2025 2026 1 2025
0,1 1

2025 2024 2025 2024

a a
a

 
       

2023
1 2025 2024

2025
a a      și 

2027

2025
x  …………...…….............……………………. 1p 

Oficiu..........................................................................................................................................1p 

 

 

 

 



   

Problema 2  

Calculați: 

2   

11 2 1111 22 111111 222 ... 111...1 222...2
n cifre n cifre

nS          , pentru *n  

George Florin Șerban, Brăila, G. M.  nr.11/2024 

 

 

Soluție. 

Un termen oarecare este de forma : 

2      

     

111...1 222...2 111...1 10 111...1 2 111...1

111...1 (10 1) 111...1 999...9 3 111...1 333...3

k cifre k cifre k cifre k cifre k cifre

k cifre k cifre k cifre k cifre k cifre

k

k

k

T        

      
……………...........……….4p 

2

 

9 99 ... 999...9 10 10 ... 10
3 33 ... 333...3

3 3
n cifr

n

n

e

n
S

      
      .............................…3p 

De unde se obține 
10(10 1) 9

27

n

n

n
S

 
 ……………………………....…..............................2p 

Oficiu..........................................................................................................................................1p 

Problema 3 

Se consideră rombul ABCD  cu AC BD  și pătratul ABEF , astfel încât punctul D să fie în 

interiorul pătratului. 

a) Determinați măsura unghiului ACE . 

b) Dacă 2AC BD , arătați că 4ABCD ECDFA A . 

 

 



   

 

Soluție. 

a) Fie 2 90 2oBAD x DAF x    . 

180 90 2
 isoscel 45

2

o o
ox

ADF DFA ADF x
 

      ............……………...………1p 

90 90 45 45DFE AFD x x       ..........................................................................1p 

Cum DC AB și AB EF DC FE , DC AB și AB EF DC FE   DCEF

paralelogram 45oDCE DFE x    , dar 45oACD CAD x ACE    ……....2p 

b) Fie  DC BE T  . Cum BE AB și AB CD BE CD  …………........……….……1p 

2AC BD 2OC OD   

.

, 90 5
T P

OCD O CD OD   ………………………..…........................................................1p 

90oO T  și D unghi comun 
. . 2 5

2

U U CO CD OD OD
DOC DTB

BT BD BT OD
        

4

5

OD
BT  .............................................................................................................................1p 

Dar 
5

5
5

OD
BE CD OD TE BE BT      ………………...........................................1p 

Obținem 
24ABCDA CD BT OD    și 

2

DCEFA CD ET OD    4ABCD ECDFA A ...................1p 

Oficiu..........................................................................................................................................1p 

 

Pentru orice soluție corectă  diferită de cea din barem, se acordă punctaj maxim. 

 

 


